

助力水上项目 举办足球赛事

# 体彩再掀全民健身运动热潮

受新冠肺炎疫情影响,今年的户外健身活动有所减少。近期,随着我国疫情防控取得重大战略成果,由体彩助力的全民健身活动日渐增多,多位奥运冠军以及钟南山院士均来助阵,号召更多的人参与体育活动,增强身体免疫力。

(综合)

## 广东:冠名陆上赛艇活动



92岁的老奶奶也来参赛

7月6日,2020年中国陆上赛艇“百日创纪录赛”体育彩票·广州站在广东国际划船中心揭幕,奥运冠军乔红、杨景辉、杨伊琳、罗玉通、张雁全以及1988年汉城奥运女子八人赛艇铜牌得主何燕文前来助阵。钟南山院士也为活动在线助力:“我们都是中国队! We Are All TEAM CHINA! 加油!”

“Team China 陆上赛艇百日创纪录赛”是由国家体育总局体育器材装备中心、中国赛艇协会、中国皮划艇协会、全国业余体校联合会共同主办的陆上赛艇测功仪比赛,是第一次以“Team China”名义进行的、面向全民的体育竞赛。其中,广州站的比赛由广东省青少年体育联合会、广东省船艇训练中心协办,由广东省体育彩票中心支持,广东省船艇协会执行。

当天下午,率先登场的是2012年伦敦奥运双人3米板跳水冠军罗玉通,他挑战的是1000米项目。他说参加这个活动让自己重温了在赛场比赛的感觉,如果不是刚开始时节奏有点快,发挥应该会更好。同时,罗玉通认为本次比赛很有意义,不仅通过大家的参与鼓励全民健身,也能让

大众认识和关注陆上赛艇,它不仅是全身肌肉的运动,对心肺功能也是很好的锻炼。他打算带上孩子与父母来体验一下。

跟罗玉通一样,杨景辉、杨伊琳、张雁全均挑战的是1000米项目,他们都是第一次玩陆上赛艇,均表示很容易上手,发挥奥运冠军的正能量与影响力,身体力行参与全民健身,鼓励更多青少年参与运动、热爱运动、增强体质。

两届奥运会女子乒乓球单打冠军乔红让拉拉队给“乔阿姨”加油,她选择了1分钟项目,最终划出169米。赛后她坦言,体验过才发现陆上赛艇如此好玩,1分钟太短了,她决定要向年轻人学习,冲击一下1000米。同时,乔红认为,通过“百创赛”这样的方式让广大的老百姓认识陆上赛艇项目非常不错,而且能够进一步推动全民健身。

让人意想不到的,一位92岁的老奶奶让奥运冠军们纷纷伸出大拇指。蔡淑珍是梅州的一位归国华侨,她曾经联谊与发动华侨、港澳台同胞、国内热心人士捐资助力公益,总金额达人民币1000万元以上,其个人捐赠的款项超过10万元。

蔡淑珍爱走动,平时还能骑

自行车出行,赛前一天才第一次接触陆上赛艇,现场创造了女子80岁以上组100米1分09秒06的中国纪录。全体人员全程为老奶奶加油呐喊。

广州站的比赛连续进行了7天,设置了奥运代表组、功勋老将组、世界冠军组、文体家庭组、赛艇力量组、后备力量组1、后备力量组2。“百创赛”将进行100天,以“我们都是中国队(We are all Team China)”为赛事主题,体现“群体竞体协调发展、全民健身共创共享”的健康中国理念,并建立一个总共1400个小项的全国纪录体系(划船测功仪800项、滑雪测功仪600项)。

在世界范围内,陆上赛艇已经发展为独立的体育竞赛项目,进入了世界运动会等国际综合性运动会,具有科学性、全民性、全身性、安全性、团队性等特点。除了全民参与的壮举,本次比赛也希望通过多个项目优秀运动员的参与,展现正在备战东京奥运会的中国运动员的精神面貌,特别是表现他们在强化体能、恶补短板方面的不懈努力,给全国人民树立科学健身的榜样、传递中华体育精神的正能量。

## 江苏:苏州市足球联赛开幕

7月12日,2020年度苏州市大众体育联赛苏州市足球联赛在市民健身中心体育场开幕。该联赛已经进入第三个年头,参赛队伍从2018赛季第一届的22支球队,增加到今年的44支,今年报名参赛的运动员突破1200人。该项赛事的举办得到体彩公益金的支持。

本届联赛延续以往分A、B、C三个级别升降级赛制,将持续至

12月中旬。随着联赛赛制的不断完善,从创办之初的蹒跚学步,到目前越来越规范以及参赛队伍越来越多,该赛事已经成为苏州地区影响力最广、参与人数最多的全民健身项目之一。今年联赛的首轮比赛,组委会专门安排了直播,这在全国的市级足球联赛中并不多见。

值得一提的是,原本春节前就已准备就绪的苏州市足球联赛,受疫情的影响推迟了近半

年。期间,本届联赛组委会经过多轮磋商与研究,专门制定了严格的防疫措施,所有入场运动员在登记身份信息、出示参赛证的前提下,还需要测量体温和提供苏城码。这些细致周密的工作,保证了今年联赛的顺利进行。

苏州市足协秘书长蒋晓平表示,协会将继续努力,力争把苏州市足球联赛打造成为全市足球组织和足球爱好者的平台。

## 江西:送出2000个游泳培训名额

为丰富广大学生的暑期体育生活,引导他们参与体育锻炼、增强体质,掌握游泳技能,由南昌市体育局主办,南昌体彩分中心协办的2020年“娃娃学游泳 体彩来买单”免费游泳培训活动于7月11日至30日火热开展。这也是体彩公益金持续第5年倾力支持该项活动,已累计免费培训学员上万人。

据悉,在体彩公益金的资助下,南昌市体育局通过第三方向

全市场地、设施条件较好的游泳场馆购买服务,面向身体健康、年龄满10周岁(即2009年9月1日-2010年8月31日期间出生)的孩子,培训人数1600名。

同时,活动还特别增设医务人员子女关爱班(200人)、现役军人子女班(100人)、外来务工人员子女培训班(100人)。今年共有2000名中小学生在专业游泳教练的指导下,学习防溺水自救知识,初步掌握游泳技能。

## 湖南:彩民运动会足球赛落幕

6月13日,为期5个多月的长沙市“体彩杯”彩民运动会足球比赛落下帷幕,决赛及闭幕式在沙湾公园足球场举行。

在闭幕式之前,本次比赛30+组及公开组的决赛在沙湾公园足球场进行。捌零后队获得30+组比赛的冠军,串湘西队通过点球大战获得公开组比赛的冠军,九曲花街代表队获颁最佳组织奖,恒润体彩代表队获颁最佳宣传奖,裁判员金三淋获得本届赛事“金哨奖”。随着闭幕式的结束,“体彩杯”彩民运动会足球赛也圆满落幕。

“体彩杯”彩民运动会足球赛由长沙市体育局主办、长沙市体彩分中心承办,于1月4日开幕,中途受新冠肺炎疫情影响暂停数月,5月10日重启,64支队伍经过129场比赛决出了各个组别的名次。

作为“体彩杯”彩民运动会足球赛的承办方,长沙市体彩分中心始终致力于支持长沙市全民健身事业的开展,社会公益等事业的发展。随着体育彩票在长沙市场的不断发展壮大,体彩公益金对推动长沙市的体育事业发挥着越来越重要的作用。



公开组冠军

### 时评

## 论明星的号召力

艾禾

新冠肺炎疫情期间,众多奥运冠军录制居家运动视频,带领大众居家锻炼;疫情防控取得重大战略成果后,又有多位奥运冠军参与户外体育活动,号召大众参与全民健身活动,提高身体免疫力。

在奥运冠军的带动下,越来越多的人参与到全民健身的大军中,越来越多的人掌握了科学健身的方法。这就是明星的号召力。

一场新冠肺炎疫情,让84岁的钟南山院士再次进入大众的视野,他也是大众眼中的明星式医学专家。爱运动的钟老也身体力行地告诉大家,参与体育运动的益处。

公众人物具有较强的号召力,这一点毋庸置疑。广东等地体

彩在举办公益活动时,经常邀请奥运冠军或知名运动员参与,尤其是像“公益体彩快乐操场”这样的活动,明星级选手与孩子们现场互动,能够让孩子们近距离接触到心中的偶像,能够通过一堂体育课、一场足球赛爱上体育。

奥运冠军在孩子们心目中都是很厉害的角色,家长说很多遍都听不进去的话,奥运冠军的一句话就能听到心里去,并且可能影响孩子们的一生。

奥运冠军是体彩公益金的受益者,他们日常的训练比赛都离不开体彩公益金的支持,利用自身的号召力服务全民健身、与青少年互动,也是他们反哺社会的一种体现。